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Ο μήνας Μαρτίου ποτέ δεν παύει να μας
εκπλήσσει
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Οι χειμερινές καιρικές συνθήκες στις αρχές Μαρτίου, στο τέλος της δεύτερης και στην αρχή της τρίτης δεκάδας,

προκάλεσαν σε μεγάλο βαθμό παγετοβλάβες στα κουκουλιόφρουτα είδη (αμυγδαλιά, ροδακινιά, βερίκοκο,

κερασιά) που είχαν εισέλθει στα στάδια του μπουμποκιού και της άνθησης σε τμήματα των ανατολικών και νότιων

περιοχών της χώρας. Οι βροχοπτώσεις και το λιώσιμο του χιονιού κατά την επόμενη περίοδο θα διατηρήσουν τα

ανώτερα στρώματα του εδάφους κορεσμένα με νερό και τις συνθήκες ακατάλληλες για την εκτέλεση των

εποχιακών αγροτεχνικών δραστηριοτήτων. Για αυτούς τους λόγους, η σπορά του ηλιοτρόπιο στη Νότια

Βουλγαρία θα πραγματοποιηθεί με καθυστέρηση και πέρα από τις αγροτεχνικές προθεσμίες.
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Οι τελευταίες ημέρες του Μαρτίου θα χαρακτηριστούν από καιρό ψυχρό για την εποχή. Σε πολλά μέρη της

χώρας, προβλέπονται χιονοπτώσεις, αρνητικές ελάχιστες θερμοκρασίες και πρόσθετες παγετοβλάβες σε

οπωροφόρα καλλιέργειες προχωρημένες στην ανάπτυξή τους. Οι χειμερινές καιρικές συνθήκες στις αρχές

Μαρτίου, στο τέλος της δεύτερης και στην αρχή της τρίτης δεκάδας, προκάλεσαν σε μεγάλο βαθμό

παγετοβλάβες στα κουκουλιόφρουτα είδη (αμυγδαλιά, ροδακινιά, βερίκοκο, κερασιά) που είχαν εισέλθει στα

στάδια του μπουμποκιού και της άνθησης σε τμήματα των ανατολικών και νότιων περιοχών της χώρας.

Κατά το δεύτερο μισό της περιόδου, αναμένεται σημαντική αύξηση των θερμοκρασιών και αλλαγή των

αγρομετεωρολογικών συνθηκών. Στις τελευταίες ημέρες του Μαρτίου, οι προβλεπόμενες τιμές των μέσων

ημερήσιων θερμοκρασιών στα περισσότερα ορεινά πεδία θα φθάσουν και θα ξεπεράσουν το βιολογικό ελάχιστο

που απαιτείται για την επανάληψη και την ενεργοποίηση των διαδικασιών βλάστησης στις φθινοπωρινές

σπορές.

Στο τέλος του μήνα, το στάδιο του θάμνισμα θα επικρατεί στα χειμερινά δημητριακά. Εξαιρέσεις θα

παρατηρηθούν σε μεμονωμένες τοποθεσίες στην Άνω Θρακική Πεδιάδα (Παζαρτζίκ, Πλόβντιβ), όπου το σιτάρι

και το κριθάρι εισήλθαν στην αρχή του σταδίου επιμήκυνσης του στελέχους κατά τη δεύτερη δεκάδα του

Μαρτίου, νωρίτερα από τις συνήθεις ημερομηνίες.

Οι βροχοπτώσεις και το λιώσιμο του χιονιού κατά την επόμενη περίοδο θα διατηρήσουν τα ανώτερα στρώματα

του εδάφους κορεσμένα με νερό και τις συνθήκες ακατάλληλες για την εκτέλεση των εποχιακών αγροτεχνικών

δραστηριοτήτων. Για αυτούς τους λόγους, η σπορά του ηλιοτρόπιο στη Νότια Βουλγαρία θα πραγματοποιηθεί με

καθυστέρηση και πέρα από τις αγροτεχνικές προθεσμίες.
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